
 

 

Abstrakt 
 

Sociální práce jako jedna z klíčových pomáhajících profesí musí reagovat na výzvy současnosti 

a sociální pracovníci v obsahu své práce každodenně musí reflektovat současné dění. Na profesi 

sociální práce a její teoretická východiska lze nahlížet z různých perspektiv. Disertační práce 

se zaměřuje na popis a analýzu profese sociální práce v jejích sociologicko-psychologicko-

kulturních souvislostech.  

Teoretická část práce se opírá o konceptualizaci profese sociální práce z perspektivy sociálního 

konstruktivismu. Malcolm Payne (2021) vysvětluje, že dobrým důvodem pro použití 

sociálního konstruktivismu v sociální práci je myšlenka, že společenské podmínky „nejsou 

vytesány do kamene“. Povaha sociální práce se mění, stejně jako se mění historické události 

nebo vztahy v různých sociálních kontextech. Není tedy možné sociální práci úplně definovat 

jedním způsobem pro všechny časy a napříč celým světem. 

Empirická část má za cíl zjistit, jak sociální pracovníci a veřejnost vnímají profesi sociální práce 

v České republice a doplnit tak dosud chybějící empirickou základnu o poznání o aktuálním 

stavu. Hodnocení významnosti profese sociální práce veřejností a hodnocení významnosti 

vlastní profese sociálními pracovníky vzájemně porovnat a také jej komparovat z hlediska 

názorů sociálních pracovníků dle jednotlivých systémů výkonu sociální práce (sociální služby 

a veřejná správa). 

V rámci výzkumné studie, která kombinovala kvantitativní a kvalitativní metodologii, byla 

zpracována přehledová studie počtu sociálních pracovníků a oblastí, kde jsou zaměstnáváni. 

Zcela unikátně byla sociální práce zobrazena v žebříčku prestiže mezi ostatními profesemi, 

včetně porovnání rozdílů vnímání této profese veřejností a sociálními pracovníky. Inovativně 

byl zkonstruován index PCPA (post-covid professional attitude), který umožnil sledovat 

subjektivní změny v profesním sebepojetí sociálních pracovníků.  
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